

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 152 (19333)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
2
ИЮЛЯ
2008г.

Восход солнца 4.50
Заход солнца 22.16
Долгота дня 17.26



РАБОЧАЯ СМЕНА КУЗБАССА

Вчера состоялся торжественный губернаторский приём выпускников учреждений начального профессионального образования «Рабочая смена Кузбасса».

На приём приглашены выпускники наших училищ, окончившие учебное заведение с «красным дипломом», а также активисты общественных объединений, призёры различных конкурсов, лучшие волонтеры и спортсмены, руководители и преподаватели. В составе ленинск-кузнецкой делегации – ребята из ПУ № 17 и ПУ № 14, получившие очень востребованные сегодня специальности рабочего профиля, в которых нуждаются на стройках города и предприятиях.

За успехи в учёбе, спорте, творчестве и общественной деятельности предусмотрены губернаторское поощрение. Например, выпускница ПУ № 17 Екатерина Киреева удостоена

медали «Надежда Кузбасса», а еще троим ребятам из этого училища были вручены целевые гранты. Самой весомой наградой, предназначенной для ПУ № 38, стал сертификат на приобретение компьютерного класса. Кроме того, отмечен денежными премиями танцевальный коллектив «Имппульс» этого учебного заведения, вручены медали и гранты преподавателям. Выпускника Дмитрия Евсеева уже призвали в армию, и его губернаторскую премию пришлось перечислить на сберкнижку. Отслужив, через год он придёт работать на шахту, и областное поощрение за отличную учёбу поможет сделать парню первые шаги.

ВМЕСТЕ С РОССИЕЙ

В конце июня в Москве, в конференц-зале Российской государственной библиотеки прошёл Первый национальный учредительный съезд международного общественного движения «Добрые дети мира», на котором встретились представители лучших педагогических коллективов из 77 регионов России, из 268 городов страны.

Ленинск-Кузнецкий на съезде представляла директор основной образовательной школы № 33 Любовь Павловна Трофимова. Такая честь нашей землячке была оказана в связи с тем, что педагогический коллектив школы стал лауреатом регионального тура Всероссийского конкурса инновационных социальных технологий, проходящего под девизом «Созидая во имя великой России». Лауреатом этого конкурса стал также коллектив

средней общеобразовательной школы № 1, директор Лариса Михайловна Швачунова.

Принимая во внимание обширный практический опыт, достигнутые результаты и то, что победа в конкурсе такого уровня – важнейший этап педагогической деятельности, оба руководителя образовательных учреждений были удостоены почетного звания члена-корреспондента Международной Академии общественных наук.

НА БЛАГОУСТРОЙСТВЕ УЛИЦ И СКВЕРОВ

Лето для коллективов предприятий «Дорожник» и «Зеленстрой», которым часто приходится вместе трудиться на благоустройстве города, – горячая пора.

Дорожники недавно провели работы на улицах Пушкина, Суворова, Пирогова, проспекте Текстильщиков, где отремонтировали ямочным ремонтом около 5,5 тысячи квадратных метров дорожного полотна. Сейчас они вместе с представителями «Зеленстроя» заканчивают благоустройство территории у родильного дома, который после капитального ремонта

вскоре вновь примет женщин, готовящихся стать мамами. Подготовка к укладке асфальта и оформлению зеленой зоны идет и в поселке новых коттеджей по проезду Суворова. Кроме того, рабочие «Зеленстроя» заботятся о текущем содержании зеленого хозяйства на проспекте Кирова.

Служба
новостей.

Примите поздравление!

Уважаемые
сотрудники
и ветераны
Государственной
автомобильной
инспекции!

Примите поздравления с профессиональным праздником – Днем ГАИ!

С каждым годом возрастает численность транспорта, всё более интенсивным становится движение на дорогах Ленинска-Кузнецкого. И, соответственно, все сложнее и ответственнее становится служба сотрудников ГАИ, возрастает их роль в обеспечении бесперебойной работы всех организаций города.

Благодарим сотрудников ГАИ за принципиальность, за четкую и эффективную работу. Удачи вам, здоровья и благополучия!

С уважением –
В.ЕРМАКОВ,
Глава города.

В.БОЧКОВ,
Председатель
городского Совета
народных депутатов.



На святой Источник

Запоминающееся выездное мероприятие провел на днях городской комитет солдатских матерей.

Его участницами стали женщины – ветераны Великой Отечественной войны, активисты комитета, а также матери, чьи сыновья воевали в «горячих точках» и погибли при исполнении воинского долга в Чечне. Все вместе они посетили святой источник в Салаире, где почтили память наших погибших военнослужащих, попили святой воды и набрали её с собой. Поездка им запомнится надолго, поскольку женщины многое вспомнили, поговорили друг с другом, наметили планы своей дальнейшей общественной работы. И решили главное: святой источник они теперь будут посещать регулярно.

В.ИВАНОВ.



И МОЛОДЫМ - ПОЧЁТ!

В парке чудес прошёл городской конкурс «Молодая семья-2008». Супругов Брюхановых, Ивановых, Яковлевых, Задковых и Канавиных на большой праздничной сцене ждали непростые испытания.

Пять молодых пар доказали, какие они талантливые и дружные.

«Визитку» конкурсанты готовили заранее. Остальные испытания проходили экспромтом. Признаться в любви своей жене, используя слова: «чебурашка», «дерево» или «зубная паста», – такое задание выпало на долю мужей. Нелегко, но справились. А молодые жены должны были станцевать для любимого соблазнительный танец.

Следующим испытанием был совместный конкурс – с помощью мими-



ки и жестов показать олимпийские виды спорта. А задача болельщиков – их угадать. Супруги настолько творчески подошли к конкурсу, что проблем у зрителей не возникло.

По мнению жюри, лучшей молодой семьей города была признана семья Канавиных – Владимира и Елены.

На снимках: во время конкурса; победители Канавины.

Фото М. НИКОНОВА.

Лето для труда и отдыха

СЕЗОН ЗДОРОВЬЯ

Лето для наших детей не только время отдыха от школьных занятий, но и сезон, во время которого можно побывать в загородных или городских лагерях, получить санаторно-курортное лечение.

В июне в трех загородных стационарных детских оздоровительных лагерях: «Уголек», «Орленок» и «Чайка» отдохнули, поправили здоровье, нашли новых друзей, увлекательно провели время 665 ребят.

В это же время на базе школ работали двадцать оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, и один лагерь на базе спортивных учреждений. В них первый летний месяц провели 3492 человека. Еще 520 школьников прошли санаторно-курортное лечение в санаториях и профилакториях города и побывали в подобных учреждениях за пределами области. В других оздоровительных учреждениях нашей страны во время туристических поездок провели июньские дни 473 ребенка. 480 детей приняли участие в военно-полевых сборах.

Двести юных ленинск-кузнецан были трудоустроены за счет службы занятости и работали на восьми городских предприятиях. Еще 420 ребят побывали в походах, занимались в различных клубах, объединениях, были участниками мероприятий, организованных вожатыми дворовых отрядов, вечерних площадок и так далее. Таким образом, в детской оздоровительной кампании в июне были задействованы 6 250 человек. Это дети из семей шахтеров, дети-сироты, инвалиды, ребята, воспитывающиеся в приемных семьях, мальчики и девочки из малообеспеченных семей, дети вынужденных переселенцев, работников бюджетной сферы и других категорий. На организацию отдыха ребят из различных источников выделено 200 миллионов 500 тысяч рублей.

Л. СОЛОВЬЕВА.

ДЛЯ РОДНОГО ГОРОДА

170 ребят трудились в июне на объектах города согласно плану создания временных рабочих мест для подростков и молодежи летом текущего года.

Такой план был утвержден постановлением администрации города с целью организации занятости юных ленинск-кузнецан в каникулярный период. Всего таким образом планируется трудоустроить за лето 460 школьников, которые будут работать на благо родного города и получать за свой труд зарплату. На мероприятия в рамках их временной занятости выделены 300 тыс. руб. из местного бюджета и еще 500 тыс. руб. – из областного.

В основном подростки занимаются благоустройством улиц, чисткой газонов, оформлением цветочных клумб. Работают они также на коммунальных предприятиях, убирая подъезды и дворовые территории, разукрашивая детские площадки, оказывая помощь одиноким пожилым горожанам на приусадебных участках. Кроме того, весом их вклад в благоустройство территории города накануне приезда к нам олимпийской сборной России по спортивной гимнастике – благодаря совместным работам ухоженности на проспектах и площадях стало заметно больше.

В.БЛАГОВ.

НАИБОЛЕЕ активное участие в проведении специальных инженерно-технических мер по проходке стволов приняли главный инженер ш/у «Кольчугинское» А.И. Жаров, заведующий горными работами шахтоуправления Ю.А. Штабов, гидрогеолог В.В. Галкин, инженер Ф.М. Шерин, начальник участка А.Н. Околелов. Проходку вели проходчики бригад Н.К. Доманина, В.К. Гатилова.

Три наклонных ствола протяжённостью более 300 метров каждый были пройдены. В 1984 году было начато проведение основных работ по углю. В 1991 году участок «Красноярский», превращённый в район № 3 шахтоуправления «Кольчугинское», выдал более 400 тыс. тонн угля.

В 1980 году группой специалистов п/о «Ленинскуголь» были проведены изыскания, в результате которых были выработаны предложения по созданию подобно участка — шахты для разработки пласта № 19, уголь которого отнесён к одной из наиболее ценных марок — «Ж», на шахтном поле законсервированной шахты «Никитинская-1». Было выбрано удобное место заложения наклонных стволов.

Руководство п/о «Ленинскуголь» рекомендовало руководству шахты имени Ярославского освоить этот участок силами шахты, но оно отказалось. Запасы угля шахты заканчивались, шахта стала выполнять своими силами на основном шахтном поле углубку, но начала эту работу с запозданием. В результате всего этого шахта снизила годовую объём добычи с 2,5 млн. тонн до 1,2 млн. тонн в 1991 году, а с 1995 года — до 0,7 млн. тонн. Известный горный специалист Кузбасса, в настоящее время являющийся президентом Фонда «Шахтёрская память» имени В.П. Романова, М.И. Найдов однажды высказался так: «...если предприятие не строит, оно не имеет будущего».

Именно так получилось на шахте имени Ярославского. Не обеспечив строительство, подготовку новых запасов взамен отработываемых, руководство шахты, директором которой с 1978 до 1990 года был В.В. Шкуратов, оставило коллектив горняков без будущего. Этот пример стал одним из самых отрицательных в деле перспективного развития шахт за всю историю Кольчугинского рудника.

И, наконец, на развитие рудника весьма негативно сказались хроническая реорганизация управления в угольной промышленности — этот бич командно-распорядительной системы управления экономикой страны, постоянно присутствовавший в советский период её существования. Подсчитано, что за весь период существования рудника реорганизация управления угольными предприятиями страны, применительно в том числе к Кольчугинскому руднику, осуществлялась 30 раз.

За первые 34 года, с 1883 по 1917 год, реорганизация осуществлялась трижды, то есть в среднем через каждые 11 лет. За последующие 90 лет это происходило 27 раз, в среднем один раз в 3,5 года. Крайне неблагоприятной для последующего развития руд-

ника явилась реорганизация, произошедшая в 1970 году, когда Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О совершенствовании организации управления угольной промышленностью» был осуществлён переход на 3-звенную структуру управления угольной промышленностью: «Министерство угольной промышленности СССР — комбинат — предприятие».

Трестовское звено в управлении угольной промышленностью в Кузнецком бассейне было ликвидировано. Ликвидирован был и трест «Ленинуголь». 26 угольных шахт и несколько десятков вспомогательных предприятий пяти рудников — от Анжеро-Судженска до Белова — вошли в одно структурное подразделение, сохранившее прежнее наименование — комбинат «Кузбассуголь».

В 1975 году, в соответствии с очередной генеральной схемой управления угольной отраслью в РСФСР и в том числе в Кузбассе, был осуществлён переход на 2-звенную систему управления: Министерство угольной промышленности СССР — производственное объединение. Комбинат «Кузбассуголь» был преобразован в производственное объединение «Кузбассуголь». Новые системы управления привели к тому, что начиная с 1970 года восемь крупных угледобывающих и два десятка вспомогательных предприятий и организаций Ленинского рудника остались без «своего хозяина», а руководству и аппарату комбината, а затем — производственного объединения «Кузбассуголь», естественно, было сложно управлять хозяйством, распределённым на территории, равной почти половине территории Кузбасса. Такая ситуация существовала почти все 70-е годы. И только в 1978 году Министерством было принято решение о создании с 1 сентября этого года производственного объединения «Ленинскуголь».

Почти десятилетие для чёткого, квалифицированного управления предприятиями рудника было потеряно. Следующее десятилетие управления было также осложнено в связи с тем, что с момента образования п/о «Ленинскуголь» в его структуру, кроме предприятий Кольчугинского рудника, были введены ещё и почти все предприятия Беловского рудника. П/о «Беловоуголь» было создано только в 1990 году.

Таким образом, управление всем хозяйством рудника на протяжении 20 лет не соответствовало научным подходам к методам управления. Известно, что наличие более восьми-десяти единиц в ведении одного структурного образования считается нецелесообразным. При этом следует отметить ещё один фактор, ослабляющий внимание руководства и аппарата п/о «Ленинскуголь» к Кольчугинскому руднику, который заключался в том, что практически все шахты Беловского района, включённые в сферу ответственности созданного объединения «Ленинскуголь», по уровню технического и технологического развития оказались гораздо ниже по сравнению с шахтами г. Ленинска-Кузнецкого. Это обстоя-

тельство вызывало необходимость оказания им более пристального внимания и ослабляло управление предприятиями Кольчугинского рудника.

Большой вред нормальной работе Кольчугинского рудника нанёс также возросший в 80-е годы командно-распорядительный стиль работы руководства Министерства угольной промышленности. Требовательность со стороны министерства в этот период возросла, а помощью материальными и денежными ресурсами ослабла. Самостоятельность руководства производственным объединением министерством нередко подавлялась.

Один из наиболее характерных примеров. За счёт проведения в 60-70-х годах инженерами шахт рудника большого

количества типов: ОКП-70, МК-75 отечественного производства, «Глиник» польского изготовления. Были усовершенствованы конвейерные линии с сооружением на них аккумуляторных бункеров, проведены другие технические усовершенствования. Принятые меры позволили снова поднять уровень годовой добычи в 1984-1990 годах до 2,9-3,0 млн. тонн.

Очистные бригады Н.В. Одинцова с комплексом ОКП-70 в лавах пласта Бреевского Н.П. Гусакова с комплексом 4ОКП-70 в лавах пласта Толмачевского стали выдавать по 500-600 тысяч тонн угля в год. Бригада И.П. Чебаевских участка № 2 с использованием комплекса «Глиник» впервые на шахте в 1989 году выдала 1 млн. тонн угля.



вскому-2 добыла миллион тонн угля. В эти же годы пласт Байкаимский мощностью 4,5 метра стали отрабатывать поступившим на шахту высококомбинированным очистным комплексом «Пиома» польского производства.

Бригада Н.И. Мешкова участка № 3 этим комплексом 3 декабря 1987 года добыла миллионную тонну угля с начала года; в следующем году бригадой также был добыт миллион тонн.

В жизни предприятия того времени была и черная страница. 15 апреля 1985 года в забое конвейерного уклона пласта Байкаимского произошёл взрыв угольной пыли, унесший жизни 9 человек. Причиной явилось использование накладных зарядов взрывчатых веществ для дробления негабаритных кусков породы.

Шахта имени Ярославского в восьмидесятые годы работала стабильно, на уровне 2,3-2,6 млн. тонн в год вплоть до 1990 года. Основы такого длительного стабильного уровня добычи угля коллективом шахты были заложены в 60-70-х годах за счёт выполнения своими силами большого комплекса капитальных работ по перспективному развитию предприятия и проведения широкого комплекса инженерно-технических мероприятий по совершенствованию производства. Всё это позволило обеспечить, начиная с 1976 года, устойчивую работу шахты на протяжении 15 лет в объёме, равном практически двукратной проектной мощности шахты.

Директором шахты с 1968 по 1978 год работал Николай Федорович Полотнянчиков, главным инженером шахты с 1961 по 1979 год — Юрий Васильевич Сунгуров (дольше его на руднике в этой должности никто не был).

Шахта «Комсомолец» снизила объём добычи с 2,3 млн. т в 1980 году до 1,5 млн. тонн в 1985 году. Пожар, произошедший 5 ноября 1980 года, о чём было выше уже сказано, активным способом потушить не удалось. Было выведено из строя всё уклонное поле, законсервированы 2 очистных забоя с комплексами ОМКТ и 3 подготовительных забоя со всем имеющимся оборудованием.

Последствия аварии сказались на работе шахты на многие последующие годы. В 1982 году шахта смогла ещё добыть 2 млн. т угля, но все остальные годы, с 1981 по 1990 год, объём годовой добычи шахты был на уровне 1,6-1,8 млн. тонн. Увеличить объём добычи не давала возможность и затянувшаяся реконструкция шахты.

Ю. СУНГУРОВ.

Ветеран Кольчугинского рудника. (Начало публикаций — 27 февраля 2006 г. Предыдущая 18 июня 2008 г.)

ИСТОКИ УГОЛЬНОГО КУЗБАССА

Шахтоуправление «Кольчугинское» в первой половине 80-х годов работало с годовой добычей 2-2,2 млн. тонн. Начиная с 1985 года добыча стала снижаться и в 1990 году составила 1,2 млн. тонн. Шахту «Журилка-3» по состоянию запасов угля намеревались закрыть ещё в 1971 году. Срок её эксплуатации был продлён благодаря прирезке запасов угля за счёт шахты имени Ярославского и организации сплошной конвейеризации шахты пуском в 1968 году наклонного конвейерного ствола. Но запасы угля на шахтном поле продолжали истощаться, что и привело к снижению добычи угля.

Успешные результаты производственно-хозяйственной деятельности коллектива шахтоуправления «Кольчугинское» в 10-й пятилетке (1976-1980 гг.) были удостоены в 1982 году награждением коллектива орденом Октябрьской Революции. Бригадир проходчиков Михаилу Максимовичу Фисенко было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Директором шахтоуправления в 1970-1978 годах работал Трофим Евстигневич Гребенчиков.

Начиная в 1948 году реконструкция шахты имени 7 Ноября продолжалась около 40 лет. В 70-х годах проект реконструкции уже устарел, и после 1975 года она стала выполняться по утверждённому Минуглепрому СССР в этом году новому проекту, которым предусматривалось окончить реконструкцию в 1986 году, с доведением мощности шахты до 3,5 млн. тонн угля в год.

По причине хронического недофинансирования капитального строительства руководством шахты (директор Г.В. Харитонов, проработавший в этой должности с 1968 по 1982 год, главный инженер М.Ф. Гнусин) провели инициативным способом, собственными силами шахты большие работы по развитию горных работ, что позволило не только сохранить почти на все годы 11-й и 12-й пятилеток близкий к достигнутому в 1980 году уровень добычи угля (2,8 млн. т), но и увеличить его в 1988 и 1989 годах до 3,1 млн. тонн.

В 1981 году шахта была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Бригада Н.В. Емельянова шахты имени 7 Ноября за 12 рабочих месяцев, с августа 1982 по август 1983 года, из одной лавы по пласту Полыса-

комплекса инженерно-технических мероприятий по оптимизации систем разработок и раскройки уклонных полей и выемочных участков на шахтах значительно сократилась расчётная потребность в объёмах проведения подготовительных работ. Тем не менее руководящие органы министерства, ссылаясь при этом даже на давление со стороны ЦК КПСС, устанавливали свои плановые объёмы проведения подготовительных работ, не подкреплённые никакими расчётами и не взирая на расчёты, выполненные шахтами и объединением. Такая техническая политика приводила к излишним объёмам проведения подготовительных работ, последствиями которых становились большие дополнительные затраты людских и материальных ресурсов на ремонт и восстановление непригодных выработок по причине преждевременного их проведения.

Но, несмотря на наличие вышеприведённых недостатков, коллективы инженерно-технических работников и рабочих большинства шахт и в эти годы многое делали для того, чтобы как-то поддерживать достигнутые объёмы добычи угля и обеспечивать улучшение технико-экономических показателей работы участков и шахт.

Шахта имени С.М. Кирова с 1974 по 1981 год ежегодно добывала 3,1-3,4 млн. тонн угля. Директором шахты с 1966 по 1981 год работал Степан Кузьмич Собора. Начиная с 1981 года добыча угля на шахте значительно снизилась. В 1981-1983 годах годовой объём добычи находился в пределах 2,1-2,5 млн. тонн.

Сказались большая децентрализация горных работ — объём поддерживаемых горных выработок превысил 150 километров; увеличение протяжённости и глубины уклонных полей, несоответствие применяемых мехкомплексов (ОМКТ, ОКП, 1МКМ, КМ-87) горногеологическим условиям.

С приходом на шахту в 1982 году в качестве директора шахты Ивана Алексеевича Ивлева, проработавшего в этой должности до 2000 года, была разработана и проведена большая программа по совершенствованию технологии горных работ и по техническому перевооружению очистных забоев. Началась планомерная замена применявшихся для этого мехкомплексов на более совер-

В ОТДЕЛЕ загс чествовали на днях семейные пары, отметившие золотой юбилей совместной жизни. Участников торжественной церемонии приветствовали управляющий делами администрации города Г.Д. Бойко, представители городского совета ветеранов, родные и близкие виновников столь замечательного праздника. Под марш Мендельсона юбилярам вручили цветы, подарки от губернатора А.Г. Тулеева и муниципалитета, в их адрес прозвучали многочисленные теплые слова поздравлений.

Немного смущенные таким вниманием, входили в зал торжеств «золотые» молодожены. Убеленные сединами, несмотря на возраст, по-прежнему красивые, с ясными, просветленными лицами. Было о чем вспомнить им в этот радостный день! Недаром ведь сказал классик: все счастливые семьи счастливы одинаково. И действительно, судьбы супружеских пар во многом схожи. Они добросовестно трудились на благо родного города, вырастили таких же работающих детей, дождалась внуков и правнуков. Конечно, хватало в жизни разного рода трудностей, невзгод. Преодолевать всё это им помогали любовь, взаимная забота и поддержка.

Супруги Юрий Сергеевич и Мария Максимовна Мальцевы прожили вместе 55 лет, познакомившись на тогдашней шахте «Журилка-3». Будущий глава семейства работал там горным мастером на проходке. И пригласила его девушка по имени Мария, которая подписывала разрешения на ведение буровзрывных работ – десятилетку участка вентиляции так полагалось по должности. А горному мастеру приходилось наведываться к ней за разрешениями частенько. Начали встречаться, полюбили друг друга, решили создать семью. Как молодым специалистам, им выделили прекрасную по тем временам квартиру в доме по проспекту Кирова, 38, который строили шахтеры «Журилки». Здесь супруги Мальцевы живут по сей день, здесь появились на свет их сыновья, один из которых пошел по стопам родителей, отработав 17 лет на шахте «Польсаевская».

Так случилось, что Мария Максимовна потеряла на шахте зрение – причиной стал взрыв метана. Супруг повёз её на консультацию и лечение в клинику известного окулиста Филатова, который строго-настроено запретил пациентке работать даже по дому. «Но что было делать? – говорит Мария Максимовна. – Сыновья совсем маленькие: одному семь лет, другому – шесть. Конечно, приходилось всё делать самой. Стирала, стирала, в доме порядок наводила. И так всю жизнь. До сих пор дед у меня работает «доставщиком» – по магазинам ходит. А я и прачка, и стиралка, и по всем домашним делам мастер».

С гордостью рассказывает она о трудовом пути мужа, который после травмы стал для неё настоящей поддержкой и опорой. Больших наград не получал – тогда начальникам участков их как-то особо не давали. Но именно под руководством Юрия Сергеевича работала тогда хорошо известная на шахте и в городе бригада В.П. Громадюка. Одно это уже говорит о

Год семьи

ДУШИ ОТРАДА

незаурядных организаторских качествах, поскольку рекордная проходка просто немыслима без каждодневного настроя со стороны руководства.

Трепетно смотрит на свою дорогую супругу Валентину Леонтьевну Александр Петрович Ерёмин. И жена отвечает ему такой же трогательной взаимностью. Ведь недавно у них был еще один семейный праздник – в мае супруги отметили юбилейные дни рождения. Валентине Леонтьевне исполнилось 75 лет, а Александру Петровичу – 80. Во дворе их уютного, добротного дома по улице Степной, 25 накрыли под березками праздничные столы. Пришли в гости друзья и соседи, четверо внуков со своими семьями.

Дочь Галина Александровна охотно поделилась своей радостью: «Они для нас надежда и опора, наша гордость. Мама всю жизнь проработала в плановом отделе ПАТП № 1, папа – электрослесарем на шахте имени Ярославского, имеют благодарности за труд. Это просто образец для подражания. Внуки у них бывают постоянно, потому что в их доме всегда покой, тепло и уют». Галина Александровна по образованию педагог, много лет отдала воспитанию дошколят. Вторая дочь супругов, Тамара Александровна, более 30 лет отработала в комплексной угольной лаборатории. Вместе с мужьями и детьми это большое замечательное семейство тепло поздравило бабушку с дедушкой, пожелав им здоровья и долгих-долгих лет, на радость всем, кто их любит и знает.

Ордена Трудового Красного Знамени был удостоен бывший инженер «Межколхозстрой» Анатолий Федорович Карташов. Его супруга Галина Ивановна достойно трудилась в «Госстрахе». Они воспитали двоих детей и пятерых внуков, сейчас в семьях подрастают двое правнуков. Золотой юбилей совместной жизни – тоже радостная и важная веха.

С угольной промышленностью связана вся трудовая биография Сергея Георгиевича Борисова. В

свое время он работал на шахте имени Кирова, сейчас продолжает трудиться в учебно-курсовом комбинате. Знатный горняк – кавалер знака «Шахтерская слава». Его супруга Людмила Петровна – ветеран труда, много лет отработала воспитателем в детском саду. Своих маленьких подопечных любила, как родных детей. А их у супругов Борисовых двое, и уже выросли трое внуков, есть правнуки.

Приятно было юбилярам слушать на торжестве добрые слова в свой адрес. Заместитель председателя городского совета ветеранов И.И. Будяковская пожелала им всем здоровья, счастья, благополучия, светлых и радостных дней. А председатель первичной организации ветеранов бытового обслуживания М.И. Соловьёва тепло приветствовала супругов Галину Григорьевну и Геннадия Ивановича Лосевых. Глава семейства – почётный шахтёр, всю жизнь отработавший на шахте имени Кирова, а супруга – ветеран горбыт-управления, имеющая почётный знак «Отличник службы быта».

Недаром сказано, что семья – это надёжный тыл, где можно укрыться от бед и невзгод. Именно крепкая семья помогает с полной отдачей трудиться на производстве. Эту истину подтверждают золотые юбиляры Леонтий Афанасьевич и Елена Григорьевна Юсуповы: супруг – ветеран труда, долгое время работавший водителем Ленинской автобазы, а его жена – заслуженная работница завода «Кузбассэлемент». Надёжный семейный тыл хорошо помогал Вениамину Петровичу и Клавдии Яковлевне Терновым, которые успешно трудились в ЕШПУ и горздравотделе.

Юбиляры были искренне благодарны организаторам торжества в лице заведующей загсом Н.Э.Рыжковой и сотруднице службы, бережно собиравших документы и разрабатывавших сценарий. При этом женщины особенно тронули красивые букеты роз, которые редко кому из них дарили в жизни. На глазах у бывшего диспетчера автоколонны 1337 Лидии Афанасьевны Смирновой выступили слёзы – полвека назад, во время её бракосочетания с супругом Леонидом Маркеевичем, нынешним ветераном труда шахты имени Ярославского, конечно, не было ни роз, ни пышных нарядов.

Тем дороже внимание, которое оказывают сегодня нашим золотым юбилярам местная власть и совет ветеранов. Торжество стало для них замечательным праздником совместной жизни. А история каждой такой семьи – достойный пример для современных молодожёнов. И пусть подобных пар становится всё больше.

А. КОЛЧИНА.

ПРОФЕССИИ МОЕЙ СЕМЬИ

Я б пошла в учителя

С раннего детства хотела быть учителем. На то у меня ряд объяснений.

Моя бабушка по линии отца Лидия Степановна Суслова и мама Надежда Александровна Суслова – учителя, значит, многое знаю от них об этой профессии. Моя первая учительница Галина Николаевна Смердина тоже оставила глубокий след в моём сердце и укрепила желание быть педагогом, потому что человека более деятельного и способного к сопереживанию встретить удаётся не каждому, а по количеству излучаемого тепла я могу сравнить её только с солнцем. Если твой первый учитель научил тебя верить в людей, если он берёт твою веру в себя, в своё человеческое достоинство, если он научил любить жизнь и помог найти своё место в этой жизни – это здорово! У меня было много и других хороших учителей, поэтому я богата, ведь мои учителя – воплощение всего самого доброго и справедливого.

Но думаю, если ребёнок вырос не в семье учителя, то он не знает всех тонкостей и сложностей, связанных с этой профессией. Дома вижу учителя в качестве мамы, бабушки, хозяйки, жены. Знаю, сколько времени затрачено ими на подготовку к урокам, сколько ночей проведено за чтением специальных книг. Спрашиваю:

– Бабушка, у тебя столько книг! Столько денег пришлось потратить на их покупку! А ведь зарплата всегда была, мягко говоря, скромной.

Она в ответ:

– Книжки, как мои года, – моё богатство. Приятно, что теперь они нужны и вам.

А если уж маме или бабушке предстоит провести открытый урок или какой-то семинар, то в подготовке участвует вся семья: рисуем, пишем, печатаем, фотографируем, сопереживаем и ждём результатов. Мне очень приятно, что к бабушке и маме приходят бывшие ученики и благодарят их за работу и теплоту, отданную ими.

Бабушка воспитывалась в многодетной семье. Её раннее детство пришлось на военные годы. Упорство и вера в себя помогли ей поступить в Ленинск-Кузнецкое педагогическое училище, по окончании которого она устроилась на работу в школу № 36 учителем начальных классов. Потом бабушка поступила на заочное химико-биологическое отделение Кемеровского государственного университета.

Мама рано лишилась родителей, поэтому после окончания педагогического училища работала и одновременно совмеща-

ла учёбу в Кузбасском областном педагогическом институте, а ведь в это время у неё уже было двое детей. Знаю, как тяжело маме было бежать в институт после работы. С развитием информационных технологий ей пришлось учиться работать на компьютере, а это опять требовало времени, но зато теперь мамы сценарии, дидактические и методические разработки, конспекты уроков и даже раздаточные карточки выглядят красиво и эстетично.

Постоянно учиться и сочетать всё это с домашними делами не так-то просто. И при этом надо ещё и всегда хорошо выглядеть, поэтому учитель должен уметь быть собранным, ответственным за свое дело, любить тех, с кем работает, то есть «своих детей», как говорят об учениках мама и бабушка.

А с каким восторгом они отзываются о своей профессии!

– Школа – это моя жизнь! Дети – моя любовь и призвание. Главным праздником в каждом году для меня было начало учебного года, – говорит бабушка, а мама замечает:

– Очень люблю первое сентября – День знаний. Нарядные дети, родители, гости. Море цветов, звонкие голоса детей, первый звонок в новом учебном году...

Они одинаково относятся к линейкам, посвященным последнему звонку выпускников! Прощание с ребятами никогда не обходится без слез, которые мама с бабушкой никогда не скрывали. А какое удовольствие рассматривать вместе с ними фотографии учеников и слушать воспоминания о проделках ребят. По фотографиям бабушки и мамы вижу, как год от года менялись они сами, выросли, становились мудрее. Бабушка награждена знаком «Отличник народного просвещения» и имеет ряд благодарностей и грамот со стороны городского отдела народного образования. Трудовой стаж мамы – 21 год, и пусть у нее пока нет таких значимых наград, как у бабушки, но её любят ученики, уважают родители, поощряет администрация школы.

У меня сложилось твердое убеждение, что учитель должен обладать высочайшим мастерством, чтобы дать маленькому человеку знания; с доброй душой, открытым сердцем воспитывать его, потому не исключая, что и я стану продолжателем нашей педагогической династии.

Ольга СУСЛОВА,
Ученица школы № 3.

В СЕЗОН отпусков не все желающие смогут отдохнуть за границей или поехать за рубеж в служебную командировку. Останутся дома те, кто не исполнил решение суда: не заплатил алименты, не погасил кредит или штраф ГИБДД, не рассчитался по налогам.

Федеральный закон «Об исполнительном производстве», вступивший в силу 1 февраля 2008 года, закрепил за судебными приставами полномочия по ограничению права выезда за границу гражданам, не исполнившим решение суда (до этого судебные приставы ссылались на Федеральный закон «О порядке выезда из РФ и въезда в РФ»).

Механизм ограничения выезда следующий: когда судебный пристав возбуждает

Заграница будет только сниться

исполнительное производство, то предупреждает должника о том, что если требование Закона не будет исполнено без уважительных причин, то его право выезда может быть ограничено. Если должник не исполняет решение суда, то постановление об ограничении ему права выезда направляется в Пограничную службу ФСБ России, а копия в обязательном порядке направляется должнику. Гражданин своевременно узнает об ограничении выезда при условии, что он не скрывается от судебных приставов.

За 3 месяца 2008 года судебные приста-

вы Кузбасса ограничили выезд 65 кузбассовцам, не исполнившим решения судов. После применения этой меры 10 жителей области рассчитались с долгами, среди них – двое ленинск-кузнецчан (алиментщик, задолжавший свыше 70 тыс.руб., и должник по кредиту, не вернувший банку 14 тыс.руб.).

В категорию «невъездных» попасть просто, но погашение долга сегодня не означает, что завтра бывший должник сможет выехать из страны, так как процедура снятия ограничения выезда в Пограничной службе ФСБ России длится до 30 дней.

Поэтому об оплате долга перед поездкой следует позаботиться заранее.

Исполнить судебное решение теперь можно и после рабочего дня: с апреля 2008 года судебные приставы области по средам работают до 19 часов, каждую вторую и четвертую субботу – с 10.00 до 12.00. Телефоны межрайонного отдела судебных приставов по г.Ленинску-Кузнецкому, Польсаеву и Ленинск-Кузнецкому району: 3-45-23, 3-44-20, 3-06-75, 3-31-04.

Пресс-служба Управления Федеральной службы судебных приставов по Кемеровской области.

Утвержден решением № 59
Ленинск-Кузнецкого городского
Совета народных депутатов от 26.06.2008 года

ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

№ округа	Ф.И.О. депутата	Прием на округе	Прием по месту работы депутата
2.	Иглов Владимир Ильич	Фонд поддержки малого предпринимательства I и IV понедельник месяца 15.00-16.00	ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» ежедневно (в рабочие дни) 14.00-15.00 тел. 3-39-28
3.	Лобач Людмила Дмитриевна	Школа №8 I и III понедельник месяца 16.30-18.30	тел. 8-901-616-04-08 ежедневно (в рабочие дни) 10.00-17.00
4.	Талегин Вячеслав Николаевич	Школа №11 II вторник месяца 10.00-12.00	пр-т Ленина, 61/1 («Эконом-престиж») ежедневно (в рабочие дни) 10.00-12.00 тел. 7-94-77
5.	Малюгин Борис Петрович	ДШИ №18 I среда месяца 13.00-15.00	пр-т Кирова, 13а (ОАО «УПР») ежедневно (в рабочие дни) 13.00-15.00 тел. 6-50-62
6.	Федоров Юрий Сергеевич	школа №11 IV вторник месяца 17.00 школа №19 I вторник месяца, 17.00	ФГЛПУ ИКЦОЗШ ежедневно (в рабочие дни) 14.00-17.00 тел. 3-39-04
7.	Лавренко Леонид Петрович	ул. Земцова, 6 (ООО «Автомобилист Плюс») I и 15 числа месяца 15.00-18.00	ул. Земцова, 6 (ООО «Автомобилист Плюс») ежедневно (в рабочие дни) 16.00-18.00 тел. 7-41-50, 6-48-63
8.	Попова Найла Махмутовна	ПУ №14 II, IV понедельник месяца 15.00	ПУ №14 ежедневно (в рабочие дни) 13.00 тел. 3-27-69
9.	Рошин Валентин Николаевич	Школа №20 четверг 16.00-18.00	ул. Пушкина, 21а ежедневно (в рабочие дни) 17.00-18.00 тел. 3-15-07, 3-15-08, 3-35-50
10.	Малыгина Елена Александровна	пр-т Кирова, 83 (Центр реабилитации) I и IV среда месяца 16.00-18.00	пр-т Кирова, 83 (Центр реабилитации) ежедневно (в рабочие дни) тел. 7-32-36
11.	Денцель Виктор Яковлевич	ДМШ №12 II и IV вторник месяца 15.00-17.00	ДМШ №12 ежедневно (в рабочие дни) 15.00-17.00 тел. 7-15-46
12.	Тухватуллин Владимир Ринатович	пр-т Кирова, 59 (ОАО «Слебокомбинат») II вторник месяца 16.00-19.00	пр-т Кирова, 59 (ОАО «Слебокомбинат») ежедневно (в рабочие дни) тел. 7-43-34
13.	Никитин Евгений Викторович	ул. Широкая, 1 (ООО «Дорожник») I четверг месяца 10.00	ул. Широкая, 1 (ООО «Дорожник») ежедневно (в рабочие дни) 9.00 тел. 3-46-29
14.	Мазитов Флорет Фарухович	пер. Трестовский, 3 (филиал №6 ЦБС им.Крупской) II четверг месяца 15.00-18.00	МУЗ «Станция скорой медицинской помощи» ежедневно (в рабочие дни)
15.	Сергиенко Зинаида Ефимовна	пр-т Кирова, 28 (Центр реализации имущества) I среда месяца 15.00-17.00	пр-т Кирова, 28 (Центр реализации имущества) ежедневно (в рабочие дни) тел. 5-14-70, 5-21-26, 5-37-85
16.	Носова Любовь Ивановна	пр-т Кирова, 56, кабинет 318 четверг 14.00-17.00	ПУ №38 ежедневно (в рабочие дни) тел. 3-42-45
17.	Дементьева Надежда Ивановна	УСЭН I понедельник месяца 10.00-12.00	пр-т Кирова, 81а (Детский дом №1) ежедневно (в рабочие дни) 9.00-17.00 тел. 7-03-87
18.	Михалев Борис Владимирович	Шахта им.Кирова (музей) IV среда месяца 16.00	ежедневно (в рабочие дни) тел. 2-73-54
19.	Козик Татьяна Владимировна	Школа №3 II и IV среда месяца 14.00-16.00	Школа №3 ежедневно (в рабочие дни) тел. 3-99-07
20.	Розе Юрий Владимирович	ТУ п.Никитинский I среда месяца 10.00-12.00 Школа №13 I среда месяца 13.00-14.00	ЗАО «Гридулла» ежедневно (в рабочие дни) тел. 3-33-26
21.	Алексеева Нелли Александровна	пр-т Кирова, 61 (Центр социального обслуживания) среда 10.00-12.00	пр-т Кирова, 61 (Центр социального обслуживания) ежедневно (в рабочие дни) 11.00-12.00 тел. 3-42-89, 3-40-46
22.	Бурмистров Николай Николаевич	Школа №3 I и IV среда месяца 14.00-16.00	«Губернский рынок» ежедневно (в рабочие дни) 8.00-17.00 тел. 5-22-44
23.	Малюгина Анастасия Павловна	Школа №42 последняя пятница месяца 16.00-18.00	ул. Пушкина, 60 (Социальный центр молодежи) ежедневно (в рабочие дни) 8.00-17.00 тел. 3-33-72
24.	Бочков Виктор Владимирович	ДК им.Ленина II и IV пятница месяца 15.00	пр-т Кирова, 56, кабинет 110 ежедневно (в рабочие дни) 14.00-17.00 тел. 7-02-05, 7-19-27
25.	Харитонов Игорь Леонидович	ул. Шлиппа, 1 (АБК шахты им. 7 Ноября) четверг 16.00-17.00	ул. Шлиппа, 1 (АБК шахты им. 7 Ноября) ежедневно (в рабочие дни) 8.00-17.00 тел. 9-57-76

Хочу взять кредит на покупку автомобиля, но терзают разные сомнения. То по телевизору, то в газетах страшают грабительскими процентами. А если разобратся по существу? В. Самсонов.

Согласно статистике, все большее количество автомобилей в России приобретает с помощью банковских кредитов. В некоторых автосалонах доля «кредитных» покупок составляет до 70% от общего количества купленных автомобилей. Свидетельствует ли высокая популярность автокредитования о несомненных преимуществах такого способа покупки? Или отечественные заемщики просто не задумываются о деньгах, которые им придется переплатить банку за новенькое авто? Посмотрим, из чего складывается реальная стоимость автокредитов и насколько она отличается от заявленной в рекламе.

То, насколько выгодно приобретать автомобиль в кредит, могут проиллюстрировать несколько показателей: проценты по кредиту, сроки выдачи автокредита и величина сопутствующих платежей. Все три показателя позволяют нам рассчитать сумму, которую придется платить ежемесячно, а также - все платежи, которые необходимо внести единовременно, при оформлении сделки. В итоге, сопоставив все расходы по автокредиту, мы получим реальные, а не заявленные проценты, которые нужно переплатить за машину.

Естественно, стоимость автокредита, складывается не только из процентов, но и из других платежей. А их, как выясняется, не так уж и мало. Одним из первых платежей можно считать комиссию за предоставление кредита. Иногда - это опреде-

АВТОКРЕДИТ: ВЫГОДНА ЛИ ПЕРЕПЛАТА?

ленный процент от всей величины кредита, а иногда - некая фиксированная сумма. В общем случае, этот платеж прибавит к стоимости автокредита от 0,5% до 1%. Примерно столько же (обычно - даже больше), придется добавить к процентным ставкам за открытие банковского счета. Итого - плюсуем 1,5%. Далее, открытый банковский счет необходимо обслуживать на протяжении всех лет, в течение которых будет выплачиваться автокредит. И за его обслуживание нужно платить не менее 0,5% от общей стоимости кредита каждый месяц. Прибавим и это.

Особенно сильно на стоимость автокредита повлияет обязательное страхование автомобиля. Причем необходимо страховать автомобиль, купленный в кредит, не только по ОСАГО, но так же от повреждения и угона. Иногда дополнительно требуется застраховать жизнь и здоровье будущего владельца машины. При этом все виды страхования, являющиеся неотъемлемой частью автокредитов, будут предложены далеко не по самым низким ставкам. В среднем, все страховки при автокредитовании добавят еще 7%-9% к первоначальной банковской процентной ставке.

Есть и еще одна небольшая, но требующая учета переплата, - это установление системы сигнализации на приобретенный автомобиль, что является обязательным условием страхования автомобиля от угона. В обиходе сложилось, что сигнализацию просят установить тут же в

салоне или по указанному адресу, так как это наиболее надежно. Поэтому и на этих расходах сэкономить не удастся. Прибавим еще полпроцента.

Что у нас получилось? В итоге, машина, купленная при помощи автокредитования, будет стоить дороже не на заявленные 12%-20%, а на 30% - 33,5%. То есть, покупатель переплачивает по среднему автокредиту примерно одну треть часть стоимости автомобиля. Много ли это?

Как показывает практика, потенциальных владельцев новых автомобилей это не отпугивает. Возможно, заемщики либо изначально плохо считают, либо не замечают подобной переплаты в связи с тем, что она растянута на несколько лет. Кстати, это не такой уж легкомысленный подход - ведь в расчетах мы не учитывали такое явление, как инфляция - ежегодное обесценивание денег.

Если просто собирать деньги в кубышку, то, возможно, за счет инфляции можно потерять не меньше, чем 30% стоимости автомобиля. Нельзя не учитывать то, что автомобили, как правило, растут в цене год от года. Таким образом, можно заключить, что покупка автомобиля в кредит на существующих условиях - не самое плохое решение. Конечно, перед заключением кредитного договора заемщику следует собственноручно просчитать его условия и убедиться, что реальная переплата не превысит разумные пределы.

Вниманию болельщиков!

В пятницу, 4 июля, на центральном стадионе «Шахтер» проводится очередной матч Первенства России по футболу среди команд ЛФК, зона «Сибирь». «Заря» встречается с командой «Звезда» из Иркутска. Начало игры в 17 часов.



БЛАГОДАРИМ

Благодарим компанию «Ваши окна» - руководителя компании П.В. Куравлева, С.В. Куравлева, монтажников - К.А. Шапснюк, Евгения Беляева, Андрея Трубочева за отлично выполненную работу и уважительное, доброе отношение к пенсионерам. С уважением семья ТРИШКИНЫХ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

T, °C	Среда, 2.07	Четверг, 3.07	Пятница, 4.07	Суббота, 5.07	Воскресенье, 6.07
По состоянию на 14 часов					
Облачность, осадки					
Давление, мм	738	735	736	731	738
T, °C	+ 24	+ 28	+ 25	+ 20	+ 20
Влажность, %	47	35	71	80	87
Ветер, м/сек.	3 2	Ю 2	Ю 2	3 4	С 2

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5670

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы с знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 1.07.2008г.

Печать офсетная.
Заказ 1348
Цена в розницу - договорная.